

Отзыв

научного руководителя
на диссертацию Чиркунова Ильи Вячеславовича на тему
«Мелкотоварное производство и торгово-промышленные заведения
черноземной полосы Нижегородской губернии во второй половине XIX –
начале XX в.», представленную
на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – «Отечественная история»

Диссертационное исследование И.В. Чиркунова посвящено проблеме, которая хоть и получила определенное освещение в отечественной историографии, все же относится к категории дискуссионных. Изучение проблемы организации и функционирования торгово-промышленных заведений России второй половины XIX – начала XX в. позволяет не только дать характеристику объективным социально-экономическим процессам, протекавшим в этот период, но и, при должном внимании, сделать выводы о субъективных, ментальных аспектах развития кризисных явлений в российской экономике указанного периода.

На нынешнем этапе развития России стоит вопрос о формировании прослойки среднего класса. Мелкое и среднее предпринимательство представляет собой мобильный сектор экономики, который имеет возможность поддерживать положительный экономический фон и жизнеспособность экономики отдельных регионов, в отличие от крупных предприятий, способных стабильно функционировать лишь при определенных гарантированных условиях и реализации продукции. В связи с этим большую актуальность приобретает изучение традиций и опыта по становлению и развитию мелкотоварного производства российских регионов наряду с изучением исторического опыта преобразования и эволюционного пути распространенных форм хозяйствования.

Основной заслугой И.В. Чиркунова является введение в научный оборот значительного количества архивных документов, знакомство с которыми позволило автору диссертации успешно реконструировать

основные тенденции развития кустарных промыслов и мелкотоварного производства в рамках южных и юго-восточных уездов Нижегородской губернии.

И.В. Чиркунов продемонстрировал владение навыками профессионального исторического исследования, методами работы с историческими источниками, сформулировал выводы, характерные для исторического исследования высокого уровня квалификации.

Считаю, что диссертация И.В. Чиркунова, как самостоятельно выполненное исследование, отвечает квалификационным требованиям, предъявляемым к такого рода работам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидат исторических наук по специальности 07.00.02-«Отечественная история».

Автор отзыва: Сомов Владимир Александрович
Ученая степень, ученое звание: доктор исторических наук, доцент
Место и адрес работы: Приволжский филиал
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский государственный университет
правосудия» (г. Нижний Новгород), 603022, г. Нижний
Новгород,
пр. Гагарина, 17А.
Должность: профессор кафедры теории и истории
права, государства и судебной власти
Тел.: +7 (904) 062-39-07
Адрес электронной почты: somoff33@yandex.ru

Сомов В.А.
4.12.2018

Согласовано:
Зам. директора



ПОДПИСА
ЗАВЕРЯЮ
СПЕЦИАЛИСТ
ПО КАДРАМ

4.12.2018



Отдел
кадров
2

В.А. Сомов